

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年3月

25

星期五

壬寅年二月廿三

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7965期

今日4版

国务院安委办 应急管理部

举一反三坚决遏制重特大事故

新华社北京3月24日电(记者 刘夏村)记者24日从应急管理部获悉,日前,国务院安委办办公室、应急管理部联合印发通知,要求各地区、各有关部门和单位以东航“3·21”坠机事故为警示,全面排查整治各行业领域安全隐患,坚决遏制重特大事故发生。

通知要求,要立即开展民航安全隐患排查,深入排查安全思想认识、专业队伍建设、规章标准执行、安全管理链条、安全保障能力、安全责任落实等方面存在的问题,及时整改到位。

通知强调,要举一反三全面排查整治重大

安全风险,紧紧扭住遏制重特大事故这个“牛鼻子”,深入研判大宗商品价格上涨、重大项目集中开工、交通旅游等收入大幅下降、制造业成本上升等带来的安全风险,突出易导致群死群伤的重点单位,及时采取有力有效管控措施。

通知指出,春季气温波动大,是各类自然灾害多发时段,要时刻保持应急状态,有力应对事故灾害。要健全灾害性天气会商研判机制,及时发布预警信息,督促落实人员转移避险和停工、停产、停运、停课等措施,严防发生群死群伤。

全总倡导用人单位创建家庭友好型工作场所

通过制定优化的工作制度,支持男女职工平衡工作、家庭和个人生活

据工人日报“用人单位应保障生育女职工以及其他有家庭责任的职工享有平等的就业机会、职业发展机会及待遇;保障男女职工生育假期后返回原岗位或工资相同岗位的权利;建立女职工休息哺乳室、孕妇休息室等场所;在工作场所为职工提供福利性托育、托管等照护服务……”日前,一批以“创建家庭友好型工作场所”为主题的绘本、宣传挂图陆续出现在各企事业单位,这是全国总工会女职工部倡导创建家庭友好型工作场所的一项具体举措。此前,全总女职工部已编著出版《创建家庭友好型工作场所指

导手册》,并录制宣传片、动漫微课,以指导和帮助用人单位创建家庭友好型工作场所。

家庭友好型工作场所是指通过制定优化的工作制度,发展有利于职工身心健康的工作环境,支持男女职工平衡工作、家庭和个人生活,让职工能在身心健康的状态下投入工作的工作场所。创建家庭友好型工作场所需要具备“六个友好”,即对有家庭责任的男女职工理念态度友好、职业发展友好、生育保护友好、照护支持友好、工作安排友好、职业健康友好。

如何更好地平衡工作与家庭责任,是一

个迫切需要解决的课题。有关专家表示,对于职工来说,家庭友好型工作场所应该能够让职工适当地将时间分配于工作、家庭及个人休闲等领域,减少工作与家庭生活之间的角色冲突,享有平等的就业机会和福利待遇,以及平等的职业发展机会。值得关注的是,创建家庭友好型工作场所解决职工后顾之忧的同时,也能帮助职工提高工作效率和劳动生产率,减少用人单位人才流失,构建和谐的劳动关系。

《创建家庭友好型工作场所指导手册》指出,工会应积极推动和参与用人单位创建家

庭友好型工作场所各项制度的制定、实施和监督。积极推动和参与国家、地方关于创建家庭友好型工作场所相关法律法规政策的制定,督促用人单位制定创建家庭友好型工作场所的目标及实施方案,开展宣传、咨询、培训,调查研究女职工面临的困难和需求,等等。

“各级工会女职工组织将充分发挥职能,积极参与和监督本单位创建家庭友好型工作场所工作,并推动将帮助男女职工平衡工作和家庭责任相关内容纳入集体合同和女职工权益保护专项集体合同。”全总女职工部有关负责人表示。

赵霞到陕西祥云物流有限公司调研

本报讯(可夏)3月24日,省总工会党组成员、副主席赵霞到陕西祥云物流有限公司调研,了解工会组建和新就业形态劳动者入会等情况,并与相关人员座谈交流。

调研期间,赵霞现场了解企业党建、生产经营及职工收入待遇、工作时间、社保缴纳等情况。对企业关心爱护员工,疫情防控期间积极承担社会责任,主动保供应、保稳定、保生产给予充分肯定。

赵霞表示,陕西祥云物流用专业高效的供应链管理,在助力疫情防控、助推陕西高质量发展中发挥了积极作用。下一步,要在上级工会指导下,规范有序推进企业组建工会和发展会员工作,切实把广大员工组织到工会中来。

据了解,陕西祥云物流有限公司成立于2014年,现有小微企业及各类商户420家,吸纳新就业形态劳动者6000多人,年交易额近70亿元,是集仓储、电子商务、企业孵化、大学生创业等为一体的综合现代物流服务企业。

距核心现场约十公里处发现疑似飞机残骸

新华社广西梧州3月24日电 记者从24日在广西梧州举行的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第四场新闻发布会上获悉,搜救人员在离事故核心现场约十公里处的梧州市藤县藤州镇四旺村塘塘组一农田发现一个疑似飞机残骸碎片,长度约1.3米,最宽约10厘米。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍,搜救人员在事故核心现场东面向外扩大搜寻范围,并沿飞机航线组织发动梧州沿途4个乡镇专职消防队、103名村屯消防网格员和速报员,对17个乡镇范围内的266个村屯、735人进一步现场排查和电话询问。“根据今天调派的力量和布置的作业时长,我们预计24日的搜寻范围会比23日扩大1.5倍。”

截至24日16时,共搜寻到遇难者遗物21件、飞机残骸183份和部分遇难者遗体残骸,已移交调查工作组。



3月24日,搜救人员在广西梧州藤县空难事故核心区继续搜寻失事飞机的另一个黑匣子和相关残骸。新华社发(中国民航供图)

陕煤打造跨省能源合作新格局



陕煤集团跨省合作组建的湖北荆州煤炭港务有限公司。(资料图)

近年来,随着陕煤集团与重庆市政府的深度合作,陕煤入渝供煤量逐年提升——2017年514万吨;2018年849万吨;2019年1080万吨,提前一年完成千万吨供应目标。2020年达1136万吨,约占重庆市燃煤发电厂全年用煤量的一半以上。2021年达1589万吨,提前一年实现入渝1500万吨目标任务……

逐年攀升的数据见证了陕渝合作的良好成效,也成为煤炭行业供给侧结构性改革跨省域战略合作的示范样本,全国煤炭市场“沿海看国能、中部看陕煤”的格局逐步清晰,陕煤也走出了一条跨省能源合作的高质量发展之路。

创新——开创新能源供给侧改革发展先例

早在2016年12月9日,重庆市经济信息委代表重庆市政府与陕煤集团签署了《战略合作框架协议》,为陕煤集团提供了当时价值近6亿元的产能置换指标,正式开启陕渝合作创新发展新路子。

陕渝《战略合作框架协议》的签订,开创了“煤炭保供+产能置换+常态储煤+物流投资”的合作模式,创新了双方发展之路。随着合作见效,2017年9月19日,双方再次签署了《深化战略合作协议》,重庆市向陕煤集团提供了价值7亿多元的产能置换指标。2019年10月,重庆市经济信息委与陕煤集团签订第三个合作协议,即《新时代全面深化能源战略合作协议》,约定了陕煤入渝近期(2022年)1500万吨,远期(2025年)2000万吨的目标任务。

同时,陕煤集团在重庆市设立了煤炭储运基地,建立了常态储备机制,并承诺逐步递增陕煤入渝总量,以及坚持入渝煤炭价格同时不高于长协价和市场价的“两个不高于”原则,全力保障重庆市重点工业企业煤炭供给。为确保煤炭保供、常态储煤可持续,陕煤在渝设立洛碛、合川、涪陵和万盛4个储煤基地,并与重庆市合资成立3家煤炭储运平台公司,围绕物流、交易、支付等大宗商品供应链开展合作。(下转第三版)

首批12家人力资源服务出口基地“出炉”

中国西安人力资源服务产业园在列

据新华社北京3月24日电(记者 姜琳)记者24日获悉,人力资源和社会保障部、商务部近日联合认定了12家贸易发展基础良好、具有较强竞争力和影响力的园区为首批人力资源服务领域特色服务出口基地。

这12家园区包括:中国北京人力资源服务产业园朝阳园、中国天津人力资源服务产业园、中国长春人力资源服务产业园、中国上海人力资源服务产业园、中国苏州人力资源服务产业园、中国宁波人力资源服务产业园、青岛国际人力资源服务产业

园、中国武汉人力资源服务产业园、中国长沙人力资源服务产业园长沙经开区园区、中国重庆人力资源服务产业园、中国成都人力资源服务产业园和中国西安人力资源服务产业园。

“此举是推动我国人力资源服务业进一步开放发展的创新举措,有利于加快培育对外贸易新业态新模式,加快形成人力资源服务领域国际竞争新优势。”人社部人力资源流动管理司相关负责人表示。

据了解,近年来,我国积极贯彻落实外商投资法,取消了人力资源服务业外

资准入限制,简化审批程序,外商投资人力资源服务业营商环境不断优化,人力资源服务业开放水平不断提升。同时,我国人力资源服务企业积极参与国际竞争与合作,探索在海外设立分支机构,布局全球服务网络。

下一步,人社部、商务部将进一步完善支持政策,加快人力资源服务贸易转型升级,积极推动人力资源服务行业扩大对外开放,努力将基地打造成我国发展人力资源服务贸易的重要载体和人力资源服务出口集聚区。



3月23日,茶农在商洛市镇安县达仁镇象园村的山坡上采茶。近年来,该县种植茶叶10.5万亩,从业人员达1.4万人,助力群众增收致富。陶明 摄

标题新闻

- 两部门明确对小规模纳税人阶段性免征增值税
- 商务部:希望美方尽快取消全部对华加征关税
- “天问一号”传回火星巡视区高分辨率影像
- 华东华中地区两大特高压工程昨日开工建设
- 中央第一阶段援助香港抗疫医疗设施全面竣工
- 全国高校书记校长访企拓岗促就业行动启动

工报时评

经各方共同努力,在乌克兰的绝大多数中国公民日前完成撤离。截至目前,已有19架接返自乌克兰撤离中国公民的临时航班安全回国。

有网友感叹,中国护照的含金量,不仅体现在它能让你去到多少个国家,更体现在它能从多么危险的地方接你安全回家。

随着乌克兰局势不断紧张升级,党中央、国务院高度牵挂每一位在乌克兰同胞的安危。外交部启动领事保护应急机制,与乌克兰、俄罗斯及周边国家保持外交沟通,驻乌克兰使领馆外交人员多次深入火线,为中国公民撤离打开安全通道。中国在乌克兰各个邻国的使馆也昼夜运转,全力安置转运同胞。国内各部门、各地方密切协调,迅速派出多架临时航班,从欧洲陆续接回离乌公民。

抓住战局中难得出现的时间窗口,迅速高效完成与时间赛跑的生命接力,这样的场景既让人胆战心惊,又让人倍感温暖。

危机面前,对待人民生命的态度,检验着一个国家最根本的价值追求。无论是面对肆虐的疫情还是惨烈的地震、汹涌的洪水,抑或是这突如其来的战火,党和政府始终将人民的生命安全放在第一位,克服万难,践行“人民至上、生命至上”这一应对危机的“金标准”。

世界并不太平。岁月之所以得以静好,是因为我们背后有一个和平、强大、牵挂每一个你我的祖国。(成欣)

无论走到哪,你都是祖国的牵挂

全省设区的市人大常委会组成人员名额在原基础上增加十名

本报讯(记者 王何军)3月23日,省十三届人大常委会第三十二次会议听取了重新确定全省设区的市人大常委会常务委员会组成人员名额的决定草案的说明。

3月11日,十三届全国人大五次会议审议通过了《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方政府组织法》(以下简称地方组织法)修正草案。根据新修正的地方组织法有关规定,结合我省各设区的市现有人口情况,省人大常委会主任会议研究提出了决定草案。

新修正的地方组织法规定,设区的市人大常委会组成人员名额为29人至51人,人口超过800万的设区的市人大常委会组成人员名额不超过61人;设区的市每届人民代表大会常务委员会组成人员的名额,由省级人民代表大会常务委员会依照前款规定,按照人口多少确定。据此,设区的市人大常委会组成人员名额上下限和最高限比原来均增加了10名。根据这一规定,在决定草案中,对我省各设区的市人大常委会组成人员名额,在原名额的基础上分别增加10名。